

Отзыв

на автореферат диссертационной работы **Бариева Марата Фаилевича** на тему
**«Разработка организационно-методического обеспечения
подготовительного этапа организации закупок лекарственных препаратов
на региональном уровне (на примере Республики Татарстан)»**,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация
фармацевтического дела в диссертационный совет
Д. 208.040.09 при Федеральном государственном автономном образовательном
учреждении высшего образования Первый Московский государственный
медицинский университет им. И.М. Сеченова
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Актуальность темы

В современных условиях важную роль в регионе играют закупки медикаментов для лекарственного обеспечения граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи. Для повышения доступности лекарственной помощи этой категории граждан, согласно Федеральному закону от 18.10.2007 № 230-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием разграничения полномочий», субъектам Российской Федерации (РФ) были делегированы полномочия по организации лекарственного обеспечения граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи.

В данной ситуации весьма ответственным является эффективное проведение государственных закупок лекарственных препаратов (ЛП), которое зависит от подготовительного этапа, что обосновано автором диссертационной работы. Несомненно, при организации региональными органами управления здравоохранением закупок ЛП уделяется внимание как проблеме, связанной с формированием оптимальной заявки и определением необходимой потребности ЛП, так и процессу формирования обоснования выбранной цены для проведения аукциона с применением современных информационных решений.

Цель исследования – научное обоснование и моделирование организационно-методического обеспечения подготовительного этапа организации закупок ЛП на уровне субъекта РФ (на примере Республики Татарстан), была достигнута благодаря четко сформулированным задачам и использованию нескольких методов исследования, таких системный анализ, структурно-логический анализ, ретроспективный анализ, корреляционно-регрессионного анализа, статистического наблюдения и вариационной

статистики, экспертных оценок, социологического опроса, метод хронометражных наблюдений и др.

Научная новизна исследования заключается в системном, комплексном, методологическом, научном обосновании и создании концептуальной модели организационно-методического обеспечения подготовительного этапа организации закупок ЛП на региональном уровне (на примере Республики Татарстан).

Имеет практическую реализацию методический подход, содержащий несколько исследований: социологические исследования, комплексные исследования организации системы закупок ЛП и хронометражные наблюдения изучаемых трудовых операций. Данный методический подход позволяет создать научно обоснованное проектное решение для разработки современных информационных технологий для закупок ЛП.

В исследованиях был применен широко распространенный метод корреляционно-регрессионного анализа, но на региональном уровне в рамках программы ОНЛС, позволивший сформировать модели для прогноза ЛП на примере АГЛП, что, в конечном итоге, дает возможность использовать при контроле составления заявок на антигипертензивные препараты.

Основные положения представленной диссертационной работы изложены в 17 печатных работах, из них в 4 статьях в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России. Также результаты доложены на многочисленных региональных и всероссийских конференциях.

Практическая значимость. Результаты диссертационного исследования: концептуальная модель организационно-методического обеспечения подготовительного этапа организации закупок ЛП, программный продукт для анализа цен на ЛП и методические рекомендации по прогнозу ЛП и применению компьютерного модуля были внедрены в практическую деятельность органов управления здравоохранением ряда субъектов Российской Федерации (РТ, Самарской и Оренбургской областей).

Заключение

Таким образом, диссертация Бариева Марата Фаилевича на тему: «Разработка организационно-методического обеспечения подготовительного этапа организации закупок лекарственных препаратов на региональном уровне (на примере Республики Татарстан)», по своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости, обоснованности научных положений и выводов соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор,

Бариев Марат Фаилевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Доктор фармацевтических наук (15.00.01 – технология лекарств и организация фармацевтического дела), профессор, профессор кафедры управления и экономики фармации ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России

А. Овод

Овод Алла Ивановна

Подпись профессора А.И. Овод заверяю:
Начальник Управления персоналом
и кадровой работы
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России



Н.Н. Сорокина

Н.Н. Сорокина

«20» ноября 2018 г.

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
ул. К. Маркса, 3 г. Курск, 305041
телефон: 8(4712) 514776,
e-mail: aovod@mail.ru